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Кирил Христов Совичанов (1.IV.1878 – 25.IX.1961) е македонски револуционер, деец на
Македонската револуционерна организација и просветен деец. Тој е главен уредник на
списанието на македонската емиграција во Бугарија „Илустрација Илинден“ и
претседател на Илинденската организација. Тој пеел во световни и црковни хорови. Со
голем успех извел македонски народни песни пред Радио Софија.

      

Кирил Христов е роден во 1878 година во Битола, во семејството на Анастасија
Каранџулова, и Христо Совичанов-Псалта, првиот псалтир во егзархиската црква „Св.
Богородица“ во Битола и касиер на Битолскиот револуционерен округ на ВМОРО. Во
неговата куќа, под раководство на меговиот татко, се учеле и пееле револуционерни
песни.

  

Кирил завршил во битолската прогимназија, а во 1896 г. педагошко училиште во
Ќустендил. Од 1896 до 1900 година учителствувал во Дедеагач, каде што станал член и
претседател на реонскиот револуционерен комитет на ВМОРО.  Поради својата
активност, тој бил прогонет од Дедеагач и од таму се вратил во Битола, каде бил
уапсен. Но, со пари успеале да го ослободат.
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По поразот на Илинденското востание, Кирил Христов бил принуден да побегне во
Бугарија, каде го продолжил своето образование. Тој се запишал на словенска
филологија на Софискиот универзитет. Потоа победил на конкурс и заминал во Лион
(Франција), каде што дипломирал литература.

  

По враќањето во Бугарија Христов работел како учител во Пловдив, Софија и други
градови. Потоа бил главен уредник на списанието на македонската емиграција во
Бугарија „Илустрација Илинден“ и претседател на Илинденската организација. Како
претседател на Илинденската организација тој се обидел да ги помири двете крила во
Внатрешната македонска револуционерна организација.

  

Кирил Христов ја наследил дарбата на неговиот татко за пеење. Тој бил тенор и пеел во
световни и црковни хорови. Со голем успех извел македонски народни песни пред Радио
Софија. Пред соработник на Институтот за музика при БАН, тој испеал текстови на
повеќе од триста и триесет стари народни и урбани песни, а записите од нив останале
во архивата на институтот.

  

Кирил бил оженет со Рајна, ќерка на прилепчанка и Хаџи Тодор Попиванов од Софија.
Имале два сина: големиот бугарски оперски пејач Борис Христов и адвокатот и член на
ВМРО, Николај Христов.

  

Кирил Христов починал на 25 септември 1961 година во Софија.

  

Подготвил: Т.К.
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